

## Oponentní posudek bakalářské práce

**Autor bakalářské práce:** Jan Labský

**Název bakalářské práce:** Oborová brána MUSICA (MUS)

**Vedoucí:** PhDr. Radka Římanová, Ph.D.

**Oponent:** Mgr. Adéla Jarolímková, Ph.D.

**Hodnocení:** velmi dobře

**Datum vyhotovení posudku:** 15.8.2016

### Cíl práce

Cílem práce je zobrazit současný stav oborové brány Musica, popsat přívětivost vyhledávání pro uživatele z oboru.

### Hodnocení práce

Práce pojednává o oborové bráně Musica (MUS). Je logicky členěna, na počátku autor definuje oborové brány jako takové, následuje popis vzniku a vývoje oborových bran v ČR včetně zmínky o podobných zahraničních projektech. Dále jsou detailně popsány oborové zdroje zahrnuté v bráně MUS a technologie, které brána používá.

Praktická část sestává z případové studie, v níž byla uživatelská přívětivost brány testována dvěma odborníky v oboru. Na základě průběhu testovacího vyhledávání formuloval autor doporučení pro úpravy brány, které by usnadnily uživatelům orientaci a vyhledávání v oborových zdrojích.

Otázka k obhajobě: Jak vidíte budoucnost oborových bran v době discovery systémů?

Aspekt kv. práce	Vysvětlení	Možné bodové hodnocení
metodologie a věcné zpracování tématu	Cíl práce byl splněn, v práci je popsán stav brány MUS a její testování uživateli. Poněkud zarážející je skutečnost, že se autorovi nepodařilo kontaktovat správce brány, existují i jiné možnosti kontaktu než využitý webový formulář. Práci by také obohatily statistické údaje o využívání brány. Co se týče testování přívětivosti, není jasné, z jakého teoretického základu autor vychází.	23 bodů
přínos	Za přínosný považuji především popis brány a využívaných zdrojů. Také doporučení vyplývající z testování jsou relevantní a v praxi využitelná.	13 bodů

citování, korektnost citování, využití inf. zdrojů	Autor využívá vzhledem k povaze tématu téměř výhradně elektronické zdroje, které korektně cituje. Chybí literatura k uživatelskému testování.	15 bodů
slohové zpracování	Práce je psaná čtivým jazykem, odborné vyjadřování je na odpovídající úrovni.	12 bodů
gramatika textu	Gramatická úroveň práce je dobrá, počet chyb a překlepů přijatelný	4 body
CELKEM		67 bodů

Předložená práce odpovídá zadání a splňuje požadavky FF UK na bakalářskou práci, a proto ji doporučuji k obhajobě a navrhuji klasifikovat stupněm velmi dobře.

V Praze, 15.8.2016

Mgr. Adéla Jarolímková, Ph.D.